

以军炸死伊朗高级将领犯下了“战略错误” 伊朗军方:以色列将付出代价

伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·巴盖里26日说,以色列杀害伊朗高级将领赛义德·拉齐·穆萨维,犯下“战略错误”,将付出代价。同日,伊朗军方发布一段模拟暗杀以色列总理本雅明·内塔尼亚胡的动画视频。

穆萨维是伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官,在叙利亚担任军事顾问,25日下午在叙利亚首都大马士革近郊身亡。据伊朗媒体报道,以军导弹击中穆萨维住所。伊斯兰革命卫队25日晚些时候证实穆萨维死于以军导弹袭击。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,巴盖里26日指出,以色列袭击在叙利亚担任顾问的穆萨维,暴露了以色列的“恐怖主义本性”及其“公然侵犯叙利亚主权”“违反国际公约”,犯下“战略错误”,伊

朗方面对此“不会没有回应”。

按照巴盖里的说法,以色列通过袭击穆萨维,试图让自己“从以方在加沙地带制造的泥潭中脱身”,转移国际社会对其在该地区犯下罪行的关注。然而此举非但无助于支撑其“摇摇欲坠”的政权,反而会令“抵抗阵线加紧对它的包围”。

穆萨维是继已故高级将领卡西姆·苏莱曼尼之后在伊朗境外遇袭身亡的伊武装力量最高级别指挥官。伊朗伊斯兰革命卫队说,穆萨维是伊斯兰革命卫队在叙利亚时间最久、经验最丰富的顾问之一,也是苏莱曼尼的战友。

苏莱曼尼是伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官,2020年1月在伊拉克巴格达死于美军空袭。苏莱曼尼生前为加强伊朗在中东地区

影响力,促进伊朗与伊拉克、叙利亚关系做出巨大贡献,被以色列、美国视为眼中钉。

2011年3月叙利亚内战爆发以来,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙利亚境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙利亚境内有驻军,表示伊方只是应叙政府邀请派出军事顾问。舆论认为,穆萨维遇袭身亡加剧了巴以新一轮冲突进一步扩大的风险。

黎巴嫩真主党25日在一份声明中谴责以方对穆萨维的袭击“骇人听闻”。巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)谴责以方袭击是“懦弱行径”,并称穆萨维在支持巴勒斯坦人民及其事业方面扮演重要角色。

蒋国鹏(新华社电)

简讯

以色列政府新闻办公室发言人埃隆·利维26日说,该国将不再向联合国职员自动发放签证,他指责联合国是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“同谋”。利维表示,以色列将视联合国职员的个体情况,考虑是否批准他们的签证申请。利维还指责联合国“包庇”哈马斯。

以色列国防部长加兰特26

日在以色列议会外交和国防委员会说,以军目前面临七条“战线”:加沙地带、约旦河西岸、黎巴嫩、叙利亚、伊拉克、也门和伊朗,以军已在其中六条“战线”进行军事行动。

以色列军方26日说,黎巴嫩真主党向以方发射一枚反坦克导弹,造成9名以色列士兵受伤。黎巴嫩真主党表示,该组织对以色列军队和

阵地发动多次袭击,以军营遭黎方导弹攻击。

以中东、中亚和南亚为任务辖区的美军中央司令部26日说,美军10小时内拦截了胡塞武装发射的12架无人机、3枚攻击船只的弹道导弹和两枚对陆攻击导弹,过往船只没有受损。

(据新华社电)

▼这是11月7日在耶路撒冷老城“哭墙”前拍摄的以色列被扣押人员海报。
新华社记者 陈君清摄

►这张12月26日的视频截图显示,胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚发表声明。也门胡塞武装26日说,该组织当天向一艘在红海南部海域行驶的商船发射了导弹。
新华社发

新华社开罗12月26日电(记者王尚)萨那消息:也门胡塞武装26日说,该组织当天向一艘在红海南部海域行驶的商船发射了导弹。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚当天发表声明说,在这艘商船多次拒绝胡塞武装发出的警告后,胡塞武装海上部队向其发射了导弹。萨雷亚未提及导弹是否击中了这艘商船。

地中海航运公司当天发表声明说,该公司旗下的“联合8号”商船在红海南部海域航行时遭到袭击。船上所有船员安全,没有人员受伤报告,正对船只情况进行评估。声明说,该商船从沙特阿拉伯出发前往巴基斯坦。在袭击发生后该船通知了附近的一艘多国联军军舰,并按照其指令进行了“规避操作”。

此外,萨雷亚在声明中还表示,胡塞武装当天使用“多架自杀式无人机”对以色列南部海滨城市埃拉特发动了袭击。以色列军方当天发表声明说,以战机在红海附近击落了“有敌意的空中目标”。埃及安全部门消息人士说,一架“疑似无人机”当天下午在埃及南西奈省红海海滨城市宰海卜上空被击落。

另据埃及外交部26日发布的消息,埃及外长舒凯里当天在首都开罗与到访的约旦副首相兼外交大臣萨法迪举行会谈,双方讨论了加沙地带局势和红海航行安全等问题。

自新一轮巴以冲突爆发以来,也门胡塞武装使用导弹和无人机多次袭击红海水域目标。胡塞武装表示,由以色列公司拥有或运营的,或者悬挂以色列国旗的所有船只都将是该组织的“合法打击目标”。

红海海域一行驶商船多次拒绝警告后
也门胡塞武装向商船发射导弹

以驻印使馆附近发生爆炸 没有人员伤亡

新华社耶路撒冷12月26日电(记者吕迎旭 王卓伦)以色列外交部26日说,位于新德里的以色列驻印度大使馆附近当天发生爆炸,爆炸没有造成人员伤亡。

以外交部在一份声明中说,使馆所有外交人员和工作人员都安然无恙。以色列安全部门与印方正就这一事件展开联合调查。

据印度媒体26日报道,警方当地时间18时左右接到报警电话,称新德里使馆区域发生爆炸。

另据《以色列时报》当天报道,2012年2月,以色列驻印度大使馆一名外交官的妻子在一起汽车炸弹袭击中受伤。2021年1月,以驻印大使馆附近发生一起爆炸,无人伤亡。

▲新一轮巴以冲突自10月7日爆发,已持续近三个月。加沙地带已有超过两万人死于战火,停火止战成为国际社会的主流呼声。11月6日,在以色列南部城市内提沃特附近,一名男子站在汽车残骸旁。
新华社记者 陈君清摄